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1. Iki tiir {iriin tiretmekte olan bir sirket, haftalik talebi karsilayacak iiretim programi yapmak
istemektedir. Yapilan arastirmaya gore, her iki tiir {irlin i¢in haftalik toplam talebin en ¢ok 6
birim oldugu anlasilmistir. Birinci lirlinden, haftada en az 3 birim; ikinci iirtinden, haftada en
az 2 birim iiretilme zorunlulugu vardir. Uriinlerden birim basina, sirasiyla, 4 TL ve 5 TL kar
saglandigina gore, maksimum kar icin haftalik tiretim programi nasil olmalidir?

2. Bir okul yoneticisi okul tasimacili1 icin otobiis ve minibiis olmak tlizere iki ¢esit servis araci
kiralamak istiyor. Kiralanacak otobiislerden her biri 40 6grenci, minibiislerden her biri 10
ogrenci tasiyabilmektedir. Ogrencilere yardimci olmak iizere her otobiiste 2, her minibiiste 1
refakatci bulunacaktir. Servisleri en az 400 6grenci kullanacaktir ve refakatci olarak 30
Ogrenci velisi gonillii olarak gorev almay1 kabul etmistir. Aylik kira bedeli bir otobiis i¢in
1000 TL, bir minibts i¢in 200 TL olduguna gore aylik tasima masrafinin minimum olmasi i¢in
her tiir aractan kacar adet kiralanmasi uygun olur? Minimum tasima masrafi ne kadardir?

3. Bir imalatgi, iki tiir cadir imal ediyor: A ve B modelleri. Cadir bezi, imalathanenin bicki
boliimiinde Kesiliyor, dikis boliimiinde dikilip toplanarak piyasaya veriliyor. A modeli
cadirlardan her biri i¢in bicki béliimiinde 1 is saati, dikis béliimiinde 3 is saati harcaniyor. B
modeli ¢adirlardan her biri icin bicki b6liimiinde 2 is saati, dikis boliimiinde 4 is saati
harcaniyor. Glnlik toplam is giicti, bicki boliimiinde en ¢ok 40 is saati; dikis boliimiinde en
cok 96 is saatidir. A modeli cadirlardan her biri 7 TL, B modeli ¢cadirlardan her biri de 10 TL
kar biraktigina ve iiretilen tiim cadirlarin satilacagi varsayildigina gore, imalatginin giinliik
karinin maksimum olmasi i¢cin her tiir cadirdan kagar adet liretilmesi gerektigini belirleyiniz.

4. Bir diyet uzmani, kontroliindeki bir hasta icin hazirlayacag diyette iki tiir besin maddesi
kullanacaktir: A ve B besinleri. A besininin her 6lgeginde 10 birim kalsiyum, 10 birim demir,
20 birim A vitamini ve 6 birim kolesterol; B besininin her 6lgeginde 30 birim kalsiyum, 10
birim demir, 10 birim A vitamini ve 8 birim kolesterol bulunmaktadir. Hastanin her giin en az
360 birim kalsiyum, 240 birim demir ve 280 birim A vitamini almasi, ancak alacagi kolesterol
miktarinin minimum olmasi i¢in hazirlanacak diyette kac¢ dlgek A besini ve kag 6lcek B besini
kullanilmahidir?

5. Bir yatirimc1 150000 TL ile borsadan petrol ve celik hisseleri ile devlet tahvillerine yatirim
yapmak istiyor. Devlet tahvillerinin %5 getiri saglayacagl garanti ediliyor; ancak petrol ve
celik hisseleri degiskendir, zarar da s6z konusudur. Muhtemel kayiplara karsi 6nlem olarak,
yatirimcl petrol hisselerine yaptigi yatirnmin 50000 TL yi ge¢cmemesine, petrol ve celik
hisselerine yaptig1 yatirim toplaminin devlet tahvillerine yaptig1 yatirimdan en ¢ok 25000 TL
fazla olmasina karar veriyor. Petrol hisselerinin %12, celik hisselerinin %9 getiri saglayacagi
varsaylilarak bu yatirim yapilirsa, maksimum getiri i¢in her bir secenege ka¢ TL yatirilma-
lidir? Maksimum getiri ka¢ TL olur?

6. Bir madencilik sirketi iki kdmiir ocagindan diistik kalite, orta kalite ve yiiksek kalite olmak
tizere ¢ tiir komiir cikariyor. A ocaginda, bir saatlik is giicti ile 2 ton dusiik kalite, 3 ton orta
kalite ve 1 ton yliksek kalite komiir cikariliyor. B ocaginda, bir saatlik is giicii ile 2 ton diisiik
kalite, 1 ton orta kalite ve 2 ton yiiksek kalite komiir ¢ikariliyor. Siparisleri karsilayabilmesi
icin, sirketin en az 100 ton diisiik kalite, en az 60 ton orta kalite ve en az 80 ton ytiksek kalite
komiir ¢ikarmasi gerekmektedir. Bir saatlik is giiciiniin sirkete maliyeti, A ocag1 icin 4000
TL, B ocag icin 6000 TL olduguna gore, minimum giderle siparislerin karsilanabilmesi icin
her bir ocakta kac saatlik is giicli kullanilmalidir? Minimum gider ka¢ TL olur?



7. K(x,,x,)=3x, +4x, fonksiyonunu
2x,+ x, <20
x, +2x, <16
X, X,20
kisitlamalari altinda maksimize ve
minimize ediniz.

9. M(x,,x,)=20x, +30x, fonksiyonunu
2x,+ x, =30
X, + x,<20
X, +2x, 224
X, x,20
kisitlamalar altinda maksimize ve
minimize ediniz.

11. K(x,,x,)=30x, +40x, fonksiyonunu
2x,+ x,<30
X+ x,<22
X, +2x,<40
X, x,20

kisitlamalari altinda maksimize ve
minimize ediniz.

13. Yandaki tabloda {le t3xp ks =24
4x, +3x, +s5,=36
sisteminin tiim temel ¢6ziimleri
siralanmistir. Bu tabloya gore, her
temel ¢6ziim igin
a) temel olan ve temel olmayan
degiskenleri belirleyiniz.
b) bu ¢6ziimiin uygun temel ¢6zim
olup olmadigini belirleyiniz.

8. M(x,,x,)=2x, +3x, fonksiyonunu
2x,+ x, 220
X, +2x, 216
X, x,20
kisitlamalari altinda maksimize ve
minimize ediniz.

10. K(x,,x,)=20x, +15x, fonksiyonunu
2x, +3x, 260
2x,+ x,<40
—2x,+3x, <24
X, x,20

kisitlamalari altinda maksimize ve
minimize ediniz.

12. K(x,,x,)=20x, +15x, fonksiyonunu
2x,+ x,230
X, + x,226
X, +2x, 240
X, X,20

kisitlamalari altinda maksimize ve
minimize ediniz.

A) | o 0 | 24| 36
B) | o 8 | 0 | 12
© | o |12 [-12] o

© | 12 ] o [ o] -12
M | 9 0| 6] o0

(E) | 6 4 |0

14. Asagidaki esitsizlik sistemlerinin her birinin ¢6ziim kiimesini grafikle gosteriniz. Aylak
degiskenler dahil ederek, esitsizlikler sistemini denklemler sistemine déniistiiriiniiz ve
bu sistemin tiim temel ¢dziimlerini bulunuz; uygun temel ¢6ziimlerini belirleyiniz. Her
uygun temel ¢éziime uygun ¢6ziim alaninda karsilik gelen kose noktasini belirleyiniz.

X, +x,<16
a) Jox, +x, <20

X,,x, 20

2x, + x,<22
X, +x,<12
x, +2x,<20

X,X,20
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